> b

E-fO|IO B | Instrugtes para a realizagac do E-falio
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ANALISE INFINITESIMAL | 21175

Periodo de Realizacao

Decorre de 7 a 17 de dezembro de 2023

Data de Limite de Entrega

17 de dezembro de 2023, até as 23h55m de Portugal Continental
Tema

Calculo diferencial e suas aplicacoes.

Objetivos

Introduzir conceitos fundamentais da analise matematica, tais como as no¢oes de cilculo diferencial
e as suas aplicagoes.

Trabalho a desenvolver

Resolver os exercicios propostos, de forma clara e sucinta, com rigor cientifico e justificacao ade-
quada das respostas.

Recursos

Material indicado na plataforma, nomeadamente:

P. M. Duarte, Notas de Cilculo para Informatica (disponivel na plataforma)
Critérios de avaliacao e cota¢ao

Na avaliagao do trabalho serao tidos em consideragao os seguintes critérios e cotagdes: rigor cien-
tifico, clareza, justificagdo e completude das respostas dadas. A cotagao total deste e-Félio é de 4
valores, sendo distribuidos por questao da seguinte forma:



1. Questao 1= 1.7 valores, distribuidos da seguinte forma pelas alineas:

(@ 0.2 valores
(b) 0.2 valores
(c) 0.3 valores
(d) 0.3 valores
(e) 0.2 valores
(® 0.2 valores
(g) 0.3 valores

. Questao 2= 0.8 valores.

N

3. Questao 3= 0.8 valores, distribuidos da seguinte forma pelas alineas:

(a) 0.2 valores
(b) 0.3 valores
(¢) 0.3 valores

4. Questiao 4= 0.7 valores

Total: 4.0 valores

Normas a respeitar

Pode redigir o seu E-f6lio na Folha de Resolu¢io disponibilizada na turma ou num outro formato,
desde que preencha todos os dados do cabegalho.

Deve utilizar um processador de texto adequado a escrita matematica; nao serao aceites provas com
coédigo STEX nao compilado. Em alternativa a prova pode ser escrita a mao, desde que seja legivel.

Todas as paginas do documento devem ser numeradas.
O seu E-f6lio nio deve ultrapassar 1o paginas A4.

Naio é permitido o uso de computador ou maquina de calcular grafica para tragar graficos, nem para o
calculo de limites. Todas as resolugdes devem ser realizadas de forma puramente analitica. Nos casos
em que a resposta seja um valor numérico, este devera ser apresentado de forma exacta e simplificada,
e nao apresentada apenas uma aproximac¢ao numérica desse valor exacto.

Os problemas que constam desta prova apenas poderao ser resolvidos usando resultados descritos
ou usados nos primeiros nove capitulos do manual adoptado (Notas de Calculo para Informitica).

As provas em relagio as quais existam fortes suspeitas de utiliza¢ao de ferramentas de inteligéncia
artificial serdo anuladas.

Nomeie o ficheiro com o seu nimero de estudante, seguido da identificagao do E-félio e do cédigo
da disciplina, segundo o exemplo apresentado: ooooooefolioB-21175.

Deve carregar o referido ficheiro em formato pdf para a plataforma no dispositivo E-félio B até
a data e hora limite de entrega. Evite a entrega proximo da hora limite para se precaver contra
eventuais problemas.

O ficheiro a enviar nao deve exceder § MB.
Votos de bom trabalho!

Rafael Sasportes
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1. {1.7 val.} Considere a funcao f(x) = % definida no seu dominio natural.
x2—3x —

(@ 0.2 val.] Determine o dominio de f.
(b) {0.2 val.} Sabendo que f é diferencidvel no seu dominio, calcule f’(x).

(c) 10.3 val.} Estude a monotonia da fun¢do f, determinando os intervalos em que f é mo-
nétona, e o tipo de monotonia em cada intervalo.

(d) {0.3 val.} Determine a primeira coordenada (x) dos eventuais maximos e minimos locais

do grifico de f.
(e) 10.2 val.} Sabendo que f é duas vezes diferencidvel no seu dominio, calcule f”(x).

(® {0.2val.} Estude a concavidade de f e determine a primeira coordenada (x) dos eventuais
pontos de inflexao do grafico de f.

(g) 10.3 val.} Determine o polinémio de Taylor de ordem 2 de f no ponto xo = 2.

et —x—1 . .
2. {0.8 val.} Determine lim —————, onde In representa o logaritmo neperiano.
x—0 In(1 4+ x?2)

3. [0.8 val.] Considere a funcio diferenciavel f(x) = x> + cos2x + x — 4.

(@ {0.2 val.] Mostre que para x < 1 se tem f(x) < 0.
(b) {0.3 val.} Mostre que para x > 1 se tem f’(x) > 0.

(0) 10.3 val.} Utilizando as alineas anteriores conclua que f tem um e um s6 zero em R.

4. 10.7 val.} Seja f(x) uma funcao diferencidvel em R tal que f(0) = f(w) = 7/2, e seja
g(x) = cos(f(x)) + f(cosx).
Sabendo que g é diferencidvel, mostre que g'(0) + g'(7) + f'(0) + f'(w) = 0.

Fim



